



ओलंपिक के लिए जाने वाले प्रत्येक खिलाड़ी को दो लाख और प्रत्येक कोच को एक लाख का तैयारी अनुदान देने के प्रस्ताव को वित्त समिति, विश्वोपकर आईओए कोषाध्यक्ष सहदेव यादव ने रोक दिया। - पीटी उषा

भारतीय ओलंपिक संघ की अध्यक्ष, पेरिस खेलों की भारतीय खिलाड़ियों की तैयारी के लिए निर्धारित कोष को जारी करने से रोकने का आरोप लगाते हुए।

दक्षिण अफ्रीका बांग्लादेश दौरे के लिये 15 सदस्यीय टेस्ट टीम घोषित

केपटाउन, 30 सितंबर दक्षिण अफ्रीका ने अगले महीने होने वाले बांग्लादेश के टेस्ट दौरे के लिए 15 सदस्यीय टीम की घोषणा की है। दक्षिण अफ्रीका ने 21 अक्टूबर से शुरू होने वाले बांग्लादेश दौरे के लिए तीन स्पिनर वाली टीम में सेनुरन मुथुसामी ने एक साल बाद टेस्ट टीम में वापसी हुई है। केशव महाराज और डेन पीट पर स्पिन आक्रमण की जिम्मेदारी होगी। इस टीम में एकमात्र मैथ्यू ब्रीट्ज़के अनकैच खिलाड़ी हैं। टेम्बा बावुमा दो मैचों की श्रृंखला में दक्षिण अफ्रीकी टीम की अगुवाई करेंगे। पहला टेस्ट ढाका में तथा दूसरा टेस्ट चटगाँव में आयोजित किया जाएगा। दक्षिण अफ्रीका टीम के मुख्य टेस्ट कोच शुकरि कानाराड ने कहा, बांग्लादेश का दौरा करना हमेशा से ही मुश्किल रहा है। उन्होंने कहा वे घरेलू मैदान पर एक मजबूत मैच हैं और हमें सामने आने वाली चुनौती के लिए तैयार रहना होगा। इसलिए हमने वहां सामने आने वाली परिस्थितियों के हिसाब से टीम चुनी है। उन्होंने कहा, हमारे पास तीन फ्रंटलाइन स्पिनर हैं और उनमें से सभी जरूरत पड़ने पर किसी भी समय अच्छा प्रदर्शन करने की क्षमता रखते हैं। सेनुरन जैसे खिलाड़ी के लिए यह एक बेहतरीन मौका है, जिसमें बल्ले और गेंद दोनों से छाप छोड़ने की क्षमता है। हम वास्तव में यह देखने के लिए उत्सुक हैं कि वह क्या कर सकते हैं। बांग्लादेश के लिए दक्षिण अफ्रीका टेस्ट टीम: टेम्बा बावुमा (कप्तान), डेविड बेडिंगहैम, मैथ्यू ब्रीट्ज़के, नॉर्दे बर्गर, टोनी डी जोर्जी, केशव महाराज, एडन मारक्रम, वियान मुल्डर, सेनुरन मुथुसामी, डेन पैटरसन, डेन पिड्ट, कैगिसो रबाडा, ट्रिस्टन स्टब्ब, रयान रिकेलटन और काइल वेरिना

कुछ ओवरों का अभ्यास मिलना अच्छा क्योंकि ऑस्ट्रेलिया में काफी गेंदबाजी करनी होगी : बुमराह

नई दिल्ली, 30 सितंबर भारतीय तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह घरेलू श्रृंखला में अपना कार्यक्रम थोड़े थोड़े बढ़ा रहे हैं क्योंकि उन्हें पता है कि ऑस्ट्रेलिया में पांच टेस्ट मैचों की श्रृंखला में काफी गेंदबाजी करनी होगी। बांग्लादेश के खिलाफ दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला के बाद भारतीय टीम को



ऑस्ट्रेलिया जाने से पहले न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन टेस्ट खेलने हैं। बुमराह ने चौथे दिन के खेल से पहले मेजबान प्रसाक से कहा, "ऑस्ट्रेलिया में फिट रहने के लिये चतुर बनना होगा। इसलिए यहाँ कुछ ओवर अधिक मिलना अच्छा है क्योंकि वहाँ काफी गेंदबाजी करनी होगी।" कानपुर टेस्ट में गीली आउटफील्ड के कारण दूसरे और तीसरे दिन का खेल नहीं हो सका। बुमराह ने कहा, "मौसम हमारे हाथ में नहीं है लेकिन कुछ समय आराम मिलना भी अच्छा रहा। यहाँ के बाद चेन्नई के हालात में तुरंत ढलना होगा।" भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी श्रृंखला 22 नवंबर से पर्थ में शुरू होगी। बुमराह ने कहा, "मेरा पसंदीदा प्रारूप टेस्ट है। मैं उसमें अपना सर्वश्रेष्ठ देना चाहता हूँ।

भारतीय टीम के पाक दौरे पर फैसला

नई दिल्ली, 30 सितंबर भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के उपाध्यक्ष राजीव शुक्ला ने सोमवार को कहा कि राष्ट्रीय क्रिकेट टीम के अगले साल चैम्पियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान के दौरे को लेकर अंतिम फैसला भारत सरकार को करना



है। पाकिस्तान 19 फरवरी से नौ मार्च तक एकदिवसीय प्रारूप में खेले जाने वाले इस आईसीसी ट्रॉफी की मेजबानी करने वाला है। शुक्ला ने यहां बांग्लादेश के खिलाफ जारी दूसरे टेस्ट मैच के चौथे दिन के खेल के इतर संवाददाताओं से कहा, "अभी तक कोई निर्णय नहीं लिया गया है। हमारी नीति यह है कि अंतरराष्ट्रीय दौरे के लिए हम हमेशा सरकार को अनुमति लेते हैं। यह सरकार तय करती है कि हमारी टीम को किसी देश के दौर पर जाना चाहिए या नहीं।" उन्होंने कहा, "इस मामले में भी सरकार जो भी फैसला करेगी हम उसका पालन करेंगे।" मुंबई में 2008 में हुए आतंकवादी हमलों के बाद से भारतीय टीम पाकिस्तान के खिलाफ को द्विपक्षीय श्रृंखला नहीं खेली है। दोनों टीमों का आमना सामना सिर्फ आईसीसी और एशियाई क्रिकेट परिषद के ट्रान्निमेंटों में होता है। बीसीसीआई आईसीसी से ट्रान्निमेंट को पाकिस्तान से हटाकर श्रीलंका या दुबई में आयोजित करने का अनुरोध कर सकता है। एशिया कप के बीते सत्र का आयोजन 'हाइब्रिड मॉडल' के तहत हुआ था जिसमें भारत को अपने सभी मैच श्रीलंका में खेले थे। इससे श्रीलंका ने ट्रान्निमेंटों के नौ मैचों की मेजबानी की थी जबकि पाकिस्तान ने शेष चार मैचों की मेजबानी की। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड हालांकि चैम्पियंस ट्रॉफी को अपने देश से बाहर ले जाने के विचार के खिलाफ है। पाकिस्तान के हरफरमांला खिलाड़ी हसल अली ने भी हाल ही कहा था कि अगर भारतीय टीम पाकिस्तान की यात्रा नहीं करता है, तो ट्रान्निमेंट को उनके बिना ही आयोजित करना चाहिए।

हाइब्रिड एसआईएसग्रास क्रांति : क्या यह भारतीय क्रिकेट का भविष्य है



विराट ने तोड़ा सचिन का रिकॉर्ड

इंटरनेशनल क्रिकेट में सबसे ज्यादा 27 हजार रन बनाने वाले बल्लेबाज बने



नई दिल्ली, 30 सितंबर कानपुर में बांग्लादेश के खिलाफ दूसरे टेस्ट में भारतीय बल्लेबाजों ने शानदार बल्लेबाजी की है। भारत ने महज 25 ओवर में 200 रन का आंकड़ा छू लिया। ये किसी भी टेस्ट पारी में टीम का

सबसे तेज 200 रन है। इसके साथ ही भारत ने ऑस्ट्रेलिया का रिकॉर्ड भी तोड़ दिया है। इसके अलावा भारतीय टीम के सलामी बल्लेबाजी विराट कोहली ने इंटरनेशनल क्रिकेट में नई उपलब्धि हासिल की है। दरअसल, उनके

कब तक खिलाड़ियों को रिटेन कर सकेंगी आईपीएल टीमें

नई दिल्ली, 30 सितंबर। आईपीएल 2025 की मेगा नीलामी के लिए टीमों के पास रिटेंशन फाइनल करने की डेडलाइन 31 अक्टूबर रबी गई है। आईपीएल फ्रैंचाइजी संयुक्त रूप से रिटेंशन और राइट-टू-मैच विकल्प चुन सकती है। अधिकतम 6 खिलाड़ी रिटें हो सकते हैं, जिसमें पांच कैच भारतीय और विदेशी और दो से ज्यादा अनकैच भारतीय नहीं चुने जा सकते हैं। शनिवार को आईपीएल के संचालन

लेकिन अगर कोई रिटेंन हुआ अनकैच खिलाड़ी नीलामी से एक दिन पहले भी अंतर्राष्ट्रीय डेब्यू करता है तो उसको अनकैच ही माना जाएगा। आईपीएल की ओर से जारी प्रेस रिलीज में कहा गया है कि, रिटेंशन और आरटीएम के लिए अपना संयोजन चुना आईपीएल फ्रैंचाइजी के अपने विकेट पर है। 6 रिटेंशन/आरटीएम हो सकते हैं, जहां पांच अधिकतम कैच खिलाड़ी और दो अधिकतम अनकैच खिलाड़ी रिटें



परिषद ने नियमों की घोषणा की। रिटेंशन में अगर कोई खिलाड़ी 31 अक्टूबर से पहले अंतर्राष्ट्रीय डेब्यू कर लेता है तो उसको कैच माना जाएगा।

बीसीसीआई के राष्ट्रीय अंडर-19 एकदिवसीय वीनू मांकड़ ट्रॉफी हेतु राजस्थान अंडर-19 टीम घोषित

जयपुर, 30 सितंबर आरसीएएडहॉक कमेटी संयोजक व विधायक जयदीप विहाणी के अनुसार बीसीसीआई द्वारा आयोजित 4 व 12 अक्टूबर 2024 के दौरान नई दिल्ली में खेले जाने वाली राष्ट्रीय अंडर 19 एकदिवसीय वीनू मांकड़ ट्रॉफी में भाग लेने वाली राजस्थान अंडर टीम का चयन राजस्थान जूनियर चयन समिति ने किया। राजस्थान अंडर 19 टीम की कप्तानी भरतपुर के कार्तिक शर्मा को सौंपी गयी व जयपुर के अभय शर्मा टीम के उपकप्तान होंगे।

कानपुर टेस्ट में केएल राहुल का बल्ला बोला, कपिल देव के खास वल्लब में हुई एंट्री

नई दिल्ली, 30 सितंबर भारत और बांग्लादेश के बीच कानपुर के ग्रीन पार्क में दूसरा टेस्ट मैच खेला जा रहा है। चौथे दिन बारिश बाधा नहीं बनी, ऐसे में मैदान पर भारतीय बल्लेबाजों का बेहतरीन प्रदर्शन देखने को मिला। बांग्लादेश टीम पहली पारी में 233 रन पर सैमट गया है। जबकि भारत ने टीम इंडिया ने तुफानी शुरुआत की। सभी की कप्तानी भरतपुर के कार्तिक शर्मा को सौंपी गयी व जयपुर के अभय शर्मा टीम के उपकप्तान होंगे।

आज का खिलाड़ी



कानपुर टेस्ट में भारत की शुरुआत बेहद शानदार रही है। वहीं रोहित शर्मा और यशस्वी जायसवाल ने टेस्ट मैच में टी20 का तड़का लगाकर सबको हैरान कर दिया। बता दें कि, भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने भले ही टी-20 इंटरनेशनल क्रिकेट से रिटायरमेंट ले लिया है, लेकिन फैसले

क्या आप जानते हैं? ... वेसबॉल में औसतन 108 टांकें होते हैं क्रिकेट बाल में 65 से 70 के बीच तथा फुटबॉल में 642 से अधिक टांकें लगाये जाते हैं।

रोहित शर्मा

उनको इसका आभास होने नहीं दिया। उन्होंने टेस्ट क्रिकेट में टी20 क्रिकेट जैसी पारी खेली और एक बड़ा रिकॉर्ड अपने नाम किया। बता दें कि, रोहित शर्मा दुनिया के पहले ऐसे ओपनर बन गए हैं, जिन्होंने अपनी पारी की पहली दो गेंदों में दो छक्के जड़े।

राष्ट्रपति हण्डैन सिटी, 1 अक्टूबर, 2024 5

रियो पैरालंपिक में पदक जीतने वाली पहली भारतीय महिला दीपा मलिक ने मनाया 54वां जन्मदिन



नई दिल्ली, 30 सितंबर। आज भारतीय पैरालंपियन खिलाड़ी दीपा मलिक अपना 54वां जन्मदिन मनाया। दीपा मलिक ने खेल जगत में अपना एक विशेष स्थान बनाया है। पैरालंपिक खेलों में मेडल जीतने वाली दीपा मलिक पहली महिला भारतीय हैं। हालांकि उन्होंने अपने जीवन में बहुत संघर्ष किया है, लेकिन उन्होंने कभी अपने हौसलों को कमजोर नहीं पड़ने दिया। दीपा खेल के अलावा सामाजिक और लेखन कार्य भी करती हैं। वर्तमान समय में दीपा मलिक हजारों-लाखों लोगों के लिए प्रेरणा हैं।

जन्म और परिवार : हरियाणा के सोनीपत में 30 सितंबर 1970 में दीपा मलिक का जन्म हुआ था। इनके पिता का नाम बाल कृष्ण नागपाल, जो कि भारतीय और डिस्करो श्रे में रजत पदक जीते थे। वहीं सेना में थे। दीपा मलिक की जिंदगी में एक अहम मोड़ तब आया, जब साल 1999 में उनको स्पाइनल ट्यूरमर हुआ। इसकी वजह से दीपा के शरीर के निचले हिस्से में काम करना बंद कर दिया और उनको व्हीलचेयर पर निर्भर रहना पड़ा। हालांकि इस मुश्किल समय में भी उन्होंने हार नहीं मानी और अपने जीवन के नए अध्याय को शुरूआत करने पर फोकस किया।

रविंद्र जडेजा ने रचा इतिहास, टेस्ट क्रिकेट में पूरे किए 300 विकेट लेकर तीसरे भारतीय खिलाड़ी बने

नई दिल्ली, 30 सितंबर। भारत और बांग्लादेश के बीच दूसरा टेस्ट मैच कानपुर में खेला जा रहा है। मैच के चौथे दिन भारतीय स्टाफ ऑलराउंडर रविंद्र जडेजा ने एक बड़ी उपलब्धि हासिल की है। दरअसल, उन्होंने टेस्ट क्रिकेट में अपने 300 विकेट पूरे किए हैं। खालिद अहमद उनका 300वां विकेट रहे। इसके साथ ही जडेजा ऐसा करने वाले भारत के कुल 7वें गेंदबाज और चौथे स्पिनर बने हैं। रविंद्र जडेजा के अलावा टेस्ट में भारत के लिए 300 या उससे ज्यादा विकेट अनिल कुंबले (619), आर अश्विन (524), कपिल देव (434), हरभजन सिंह (417), ईशांत शर्मा (311) और जहीर खान (311) ने लिए हैं। वर्ल्ड क्रिकेट की बात करें तो जडेजा 300 विकेट टकटके वाले दुनिया के 38वें गेंदबाज हैं। इसके अलावा वह भारत के पहले बाएं हाथ के स्पिन गेंदबाज हैं, जिन्होंने 300 विकेट अपने नाम किए हैं। टेस्ट क्रिकेट में मुथैया मुरलीधरन के नाम सबसे ज्यादा विकेट (800) हैं। इसके साथ ही भारतीय धरती पर जडेजा ने पहला टेस्ट साल 2012 में खेला था। उन्होंने 46



मुकाबले खेले हैं और लगभग 20 की औसत से 219 विकेट लिए हैं। उन्होंने 11 बार 5 विकेट हॉल अपने नाम किए हैं। इस खिलाड़ी का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन 7/42 का रहा है। उन्होंने 2 बार दोनों पारियों को मिलाकर 10 विकेट भी लिए हैं। जडेजा ने भारतीय सरजमी पर सबसे ज्यादा विकेट लेने के मामले में कपिल देव (219) की बराबरी कर ली है। वहीं जडेजा के टेस्ट करियर की बात करें तो, उन्होंने अपना पहला

भारत के पिस्टल और राइफल निशानेबाजी ने 10 मीटर मिश्रित टीम स्पर्धा में जीते कांस्य पदक

लोमा, 30 सितंबर। भारत की गौतमी भनोट और अजय मलिक की 10 मीटर एयर राइफल मिश्रित टीम तथा लक्षिता और प्रमोद की 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम ने आईएसएसएफ जूनियर विश्व चैम्पियनशिप 2024 में कांस्य पदक जीते। रविवार को पेरू की राजधानी लोमा के तास पालमास शूटिंग रेंज में प्रतिस्पर्धा करते हुए गौतमी और अजय ने 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम कांस्य पदक मैच में क्रोएशिया के अनामरिजा तुर्क और डारक टोमासेविक को 17-9 से हराया।

इंस्टॉलेशन प्रक्रियाओं और पर्यावरण की दृष्टि से वहनीय रखरखाव तकनीकों में प्रगति के लिए शोध एवं विकास कर रहे हैं। टेलर के अनुसार, हाइब्रिड प्रौद्योगिकी का लाभ सिर्फ पिच की गुणवत्ता तक सीमित नहीं है। उन्होंने बताया, "हाइब्रिड पिच की मजबूती अधिक सटीक रणनीतिक योजना बनाने में मदद करती है। मैच शेड्यूल अधिक सटीक हो सकते हैं, और टीमों खेल के सर्फेस के स्पिन गेंदबाज हैं, जिन्होंने 300 विकेट अपने नाम किए हैं। टेस्ट क्रिकेट में मुथैया मुरलीधरन के नाम सबसे ज्यादा विकेट (800) हैं। इसके साथ ही भारतीय धरती पर जडेजा ने पहला टेस्ट साल 2012 में खेला था। उन्होंने 46



निरंतर तकनीकी सहायता शामिल है। इससे पिचें लंबे समय तक बेहतरीन प्रदर्शन करती हैं और हमारे ग्राहकों को अधिक से अधिक लाभ मिलता है।" टेलर ने आश्चर्य व्यक्त किया कि एसआईएस पिच इस क्षेत्र में अग्रणी इन्वेंशन के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने बताया, हम लगातार सामग्री की मजबूती, सुव्यवस्थित